



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, γνωστό ως
στα πρώτα χρόνια προηγουμένης της μετοχής (1946-1967)
και όσον αφορά αντίστασης κατά τού κράτος τού πρώτου
και των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια έσοχη έστια
ιστορία του μέλλοντος, σε τή χαρακτηριστική έσοχη έστια
Καταγράφεται με απεικονιστική ορατά έσοχη
πρώτη, κυρίως σχέση και βάρυρα (Σομβάτια, 1973)

Ε. Αποστολίου
ο έσοχη έστια
Σωροειδή

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

6

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1948

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Έτησια δρ. 15000 Έξαρνος δρ. 8000
Άμερικής Δολλάρια 7

Άριθμός φύλλου 79
Τιμή φύλλου δοχ. 300

ΛΑΟΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΟΣ

Και αυτοί που είχαν την εξουσία να συντάξουν μια άναφορα κατά του επαναδιορισθέντος δημάρχου κ. Γεωργίου και υπέρ επαναστασιασμού του κ. Κεμεντζή και αυτοί που την υπέγραψαν τη προσπερασμένη Κυριακή στο Καφεγενείο Χαρίση έδωσαν την εντύπωση, συλλαμβάνονται ότι είναι λαός για γέλοιο. Γιατί τόσο ο τρόπος της αλιεύσεως των υπογραφών των εκείθεν διερχομένων ανυπόπτων όσο και το δεύτερο αίτημα της αναφοράς (ο επαναστασιασμός του κ. Κεμεντζή) που μια τυχαία σύμπτωση τον έβγαλε από το Χαλβατζίδικο του και τον τοποθέτησε (πρώτου) άρχοντα της πόλης, αυτός δε εν αγνοία της θρασύτητας ευθύνης που ανέλαμψε και της στοιχειώδους μορφωτικής του έδωξης το αξίωμα, είναι πράξεις που προκαλούν απαγορευτική για το μέλλον της πόλης.

Γιατί ένας λαός που για μια στιγμή αναταράσσεται να επιδείξει τα πολιτικά του δικαιώματα (έστω και ύπουλα) και υποδεικνύει για πρώτο άρχοντα της πόλεώς του το κ. Κεμεντζή Άντωνη που τόσο αέ ανόπαραται γνώσεις του, όσο και το επάγγελμά του (χαλβαδόληνοκουματζής) του έχουν στη κατοικία της πνευματικής θαμνίδα, αποδεικνύεται τελείως άγνοος και ανέκδοτος να συνειδητική την ανάγκη της πόλεώς του και να εκλέξει τον άξιο άνδρα που χρειάζεται να διοικήσει ή εις άλλαν κατάστασιν εύρισκομένη πόλη του.

Κοντόφθαλμοι και ανίκανοι να ίδουν το όλο πρόβλημα του Δήμου Βεροίας, λόγω του άθλιου περιβάλλοντος που πλάκωνε την ψυχήν του ανθρώπου και τον κάνει να έχει πάντα μπουστά του μια εικόνα άθλιου χωριού, και έχει σήλη, πολιτεύονται και σκέπτονται εάν να πιάσει να υποδείξουν πρόεδρο ενός μικρού χωριού και όχι Δήμαρχο μιας μεγαλουπόλεως!... Με αυτή τη θλιβερή δικτατορία ύψου γουμς τη φωνή μας και καλοδωμ το Λαό Βεροίας να ανέλθει και να ύψωθι παραπάνω από τα χαλάσματα της πόλης του που του πλάκωνουν τη ψυχή.

Με τις μηδενιστικές που μέχρι σήμερα ανέβασε το πρώτο αξίωμα της πόλεώς του, έθαψε ο ίδιος τη πόλη του μέσα στη κόπρη και την άφθια σε άθλιότητα.

Είναι καιρός να σκεφθι ότι τύποι σαν το κ. Πρωτοψάλτη και το κ. Κεμεντζή που μόνο λόγια κουφότητας τους ώθούν να γίνουν δήμαρχοι και ούθεν άλλο κίνητρο, γιατί ο έγκραλλος των βρίσκται σε πρωτόγονη κατάσταση, δεν είναι σωστή να επικαίνονται στο δήμαρχο και να συνερίζουν την άθλιότητα της Βεροίας και στις μελλούμενες γενεές. Η Βέρεια έχει πολλούς και ικανούς νέους άνδρες με μορφωσια και ήθος και σφόδρες άς στραφή αν θέλη να ύψη καμμια μέρα και τη Βέρεια πόλη συγχρονισμένη. Για να παραδειγματισθι δε άς ριξι μια ματιά στο Νέο Αήμο Γεβι που ο δήμαρχός του είναι ένας έπαιστήμων. Οι καρμπίνες στην εποχή των πολυβόλων δεν έμφανίζονται καν, γιατί θα προκαλέσουν το γέλοιο.

Αυτή είναι η σύγκριση του μορφωμένου ανθρώπου με τον άμόρφωτο.

Γιαυτό και οι ακουρασμένες καρμπίνες των δημαρχοειρευτών Βεροίας, που ο έγκραλλος των κώδε όσο κώδε και το χαλβατζίδικο σκεπάρνι, άς έξαφανισθον και άς μη συνεχίζον, με την έπιμονή τους να κρατούν τη Βέρεια σε στασιμότητα και άθλιότητα.

Άς το νοιώσουν επί τέλους, οι οι τύποι «όληξ» Κεμεντζή—Πρωτοψάλτη, πρέπει να παρπαλένουν στην αφάνειά τους, για χάρη της αξιοπρέπειας της Βεροίας. Ο δε Λαός που κατοικεί τη μεγαλούπολη και έσπερική Βέρεια που δικίμασε στη διοίκησή της τους άνωτέρω τύπους και γνώρισε την χονδροειδή ανεκτικότητα τους, για χάρη της αξιοπρέπειας της πόλεώς του και του μέλλοντος της, άς φροντίσει να

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΕΝΟΧΟΣ

Η μεγάλη άπάτη που διεπράχθη εις βάρος του Λαού Βεροίας με την άνευ λόγου άνανέωσι της συμβάσεως ηλεκτροφωτισμού εν έτει 1939, έπεμβάσει του τότε Γενικού Διοικητού Κυρίμη, στις έξεβιασε (βρήκε βέβαια και τον κ. Πρωτοψάλτη πρόθυμον να πωλήσει τους Βεργιώτες στην έταιρία) την ύπογραφή της, που δίνει τεράστια προνόμια στο ισχυρό αυτό συγκρότημα που 20 χρόνια τώρα λεηλατεί, τον χωρίς φωνή λαό της Βεροίας είναι καιρός να κωπηθη, γιατί ντροπιάζει τη πόλη και τη κατεβάσει σε πόλη κάφρων. Ο έπιστημονικός κόσμος που πλαισιώνει σήμερα το λαό Βεροίας καλείται να ύψωση το άνάστημά του και να σταθι αντιμετώπος του ληστρικού συγκροτήματος «Βέρμιον». Αυτός είναι σε θέση να αντιπαραταχθι του βρωμερού συγκροτήματος που χωρίς ντροπή έκμεταλλεύεται άγρίως ένα λαό που ένας άνάξιος και γελοίος Δήμαρχός του, εν έτει 1939, τον παρέδωσε αλχημάτω του.

Η σύμβουσι είναι άνήθικος και πρέπει να σκυρωθι άμέσως. Ο κ. Πρωτοψάλτης που χωρίς ντροπή άρχη λόγος προέβη σε άνανέωσι της πρώτης ύπο

φερτής συμβάσεως, είναι ο μεγάλος ένοχος που πρέπει να λογοδοτήσι στο λαό Βεροίας για τη σκανδαλοθεατή δεύτερη σύμβαση που σκλάβωσε τη πόλη σε ένα έλεινο συγκρότημα. Ο άνάξιος αυτός δήμαρ-

χος που έθαψε τη πόλη στήκαπρη και τη παρέδωσε λεία σε ένα συγκρότημα άσυνειδητών έκμεταλλευτών του λαού για να βγη αυτός στην έπιφάνεια, πρέπει να δώση λόγο ένώπιον και της Δικαιοσύνης.

“ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΕΣ,”

Μεγάλη σπείρα τυχοδιωκτών άνεκαλύρη στην Αθήνα, που φυγάδευε τα παιδιά «Ελλήνων έθνοκοφρώνων» στο έξωτερικό, άντι 200—300 λερών το καθένα. Είναι και η άτιμια ετή πράξι μια άκόμη άτιμιας της θρωμιάς των ανθρώπων του χρήματος που δε διστάζουν να έγκαταλείφουν τη πατρίδα τους και εν ώρα κινδύνου... Αξίζει το όνομα όλων αυτών των «έθνοκοφρώνων» να δημοσιευθον για να τους γνωρίση και ο Λαός, που χωρίς να νοιώθι σε ποιά βρώμικα χέρια άνάθεται τη τύχη του, τους έμπιστεύεται και τη διακυβέρνησι του «έθνους». Άπό το παραδειγμα του τοσο το χαρακτηριστικό, άς έγλήη μένος του και το άπλο συμπέρασμα (αυτό γνωστό άλλωστε) δει το χρέμα και οι κατέχοντες αυτό δεν έχουν Παιψίδα.

Και αυτό μέν που έφυγαν με διαζήτρια της Σπείρας

και όχι το «Υπουργείο των Έξωτερικών» ή μαθεύον άπό τον Έλληνικό Λαό και άς σιγατισθον. Αυτοί έως άς σκεπτιώτες που διατρέθουν στο έξωτερικό υπό διάφορα προχήματα (άς άρρωστοι, άς γοιτηται και ως διάφορα άχρηστα άνοστολέ; μέσα στις άσπι; είχε χωλή και το παιδί του κ. Ύαλλόρη) και με κανονικά διαζήτρια πό; ή μαθεύον.

Ομιέμεν δε το Υπουργείο των Έξωτερικών που ή δημοσιεύσι τα άόματα των λαθραίως φυγαδευθέντων Έλλήνων, για να άπαύγουν τάς στρατιωτικές των ύποχρεώσεις, έχει ύποχρεώσι σε πίνακα Η' να δημοσιεύσι και τα όνόματα των «έθνοκοφρώνων» που έφυγαν με κανονικά διαζήτρια. Γιατί για τον Έλληνικό Λαό, τόσο άς πρήσει έσο και οι δεύτεροι, στη πιο κρίσιμη στιγμή της Πατρίδας, φάνηκαν έπίστροφι και την έγκατέλειψαν άνοσταθήρικη.

Είναι δε έξ ίσου ένοχοι προδοσίας και πρέπει να λογοδοτήσουν ένώπιον του Στρατιωτικού.

ΟΙ ΠΡΟΔΟΤΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ

Ένώ το Κράτος άρνείται να δώση μια μικρή συνταξόδοια στα θύματά του, μια είδησι έξ Αθηνών μας πληροφορεί ότι οτάν καταδικασμένο σε ισόβια δεσμά συνεργάτη των Γερμανών, πρώην καθηγητή

διαλέχη το δήμαρχό της από τη τάξη των μαυρωμένου κόσμου της και άς των άγροίκων ύπως, άτυχώς, έκινε ως σήμερα.

Έτσι μπορεί να είναι βέβαιος ότι και η Βέρεια θα γίνη πόλη συγχρονισμένη.

Λογοθετόπουλο, άναγνωρίστηκε η συμπληρωματική σύνταξη που προβλέπει ο οργανισμός του Πανεπιστημίου, για τους άποχωρούντες καθηγητάς. Δηλαδή ο Λογοθετόπουλος θεωρήθηκε σαν άμαλά άποχωρήσος της ύπηρεσίας του καθηγητής και του άπονόμεται η σύνταξίς του...

Τα παραπάνω άίσχη που γίνεται εις βάρος του Έλλ. Λαού άς τα μάθη ο λαός για να γνωρίση σε ποιά βόθος έχει ξεπέσει η ήγερσία του Πανεπιστημίου μας και η Κυβέρνησις...

ΚΑΝΕ ΜΟΚΟ ΤΖΙΤΣΙΦΟΚΟ

Να μας συμπασθι ο «πολύγραφος» διευθυντής του λασθροβίου ή «Νέο Βέρεια» για το δημοσιεύμα μας—«Αστυνομικά»—του περασμένου φύλλου, που τόσο το έόραξε το γεροντικό νεύρα και σαλιήρισε εις βάρος μας.

Συμφωνούμε μαζί του ότι ο πολύγραφος της Γ. Ένώσεως «εφυλάσσετο σάν ιερά παρακαταθήκη» (δπως ο ίδιος γράφει) για να δοθι στην «άγνωστον» (ισοκλήτην του άμα τη άνοχητήσι. Σίλην δεν μας είπε γιατί άταν εκλήθη από το Νόμο 419/45 και άλλες νεώτερες διαταγές, δεν έσπευσε να παραδώση το πολύγραφο στη Δημοσιον Αρχή, όπως έκανε κάθε τίμιος Έλληνας που περιήλθε εις χείρας του, άνωμαλα, ξένα πράγμα, άλλα περιμενε να ύποβληθι μήνυσις στον Εισαγγελέα

ΑΓΡΟΤΗ ΕΥΠΝΑ

“Αμα δεν ακούεις τίποτις.

“Αμα δε διαβάσεις τίποτις.

“Αμα δε απέπτεσαι τίποτις

Να μη περιμένης ποτέ καλλιτέρεψη της ζωής σου. Θα έξακουσθής άιώνίως να είσαι το καλύτερο υλικό για έκμεταλλεψη των έπιτηθειών, που ζουν βλακίζόμενοι πύγω στην άμάλασά σου.

(Συνέχεια στη 2η σελ.)

